

崇德向善 见贤思齐 引导青少年扣好人生第一粒扣子

100名小记者采访100名“身边好人”

芜湖打造青少年美德教育“双百”行动品牌活动

本报讯 引导青少年扣好人生第一粒扣子,6月2日上午,芜湖100位道德模范、“身边好人”和100名小记者齐聚全国爱国主义教育示范基地——芜湖王稼祥纪念馆,在这里启动“强国复兴有我”——“道德传承、爱心传递”芜湖市“双百”行动(如图)。

本次“双百”行动由芜湖市文明办、芜湖传媒中心、芜湖市关工委、安徽工程大学设计学院主办,即组织百名小记者采访百位道德模范和“身边好人”。活动旨在学习宣传贯彻习近平总书记给我省黄山风景区“中国好人”李培生、胡晓春重要回信精神,发挥道德模范和“身边好人”等先进典型的榜样引领作用,激励广大市民特别是青少年崇德向善、见贤思齐,热爱祖国、热爱人民。

“用你们的眼睛去发现、用你们的心灵去书写,让感人故事广泛传播,让道德力量代代传承,让人间大爱不断传递,在这个过程中学习、锻炼和提升。”这是活动主办方对小记者们的殷切期望。据悉,“双百”行动开展过程中,每名小记者将通过实地采访,和道

德模范、“身边好人”面对面交流,聆听人物故事,感受人物精神,并写成新闻稿,在芜湖主流媒体发表,来自安徽工程大学的大学生“哥哥姐姐”也将记录小记者们的采访过程,制作新媒体产品,宣传“双百”行动。

记者了解到,长期以来,芜湖市不断推进公民道德建设工程,涌现出1400多名市级以上道德模范和“身边好人”。他们或充满爱心、助人为乐,或见义勇为、舍生忘死,或诚实守信、坚守正道,或敬业奉献、踏实勤勉,或孝老爱亲、血脉情深。他们用默默无闻的付出和实实在在的行动,诠释了中华民族传统美德,彰显了中国时代精神。本次小记者要采访的100位道德模范和“身边好人”,就是他们当中的杰出代表。

“习近平总书记强调,要抓住青少年价值观形成和确定的关键时期,引导青少年扣好人生第一粒扣子。希望通过‘双百’行动助力青少年成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。”芜湖市文明办副主任张晓红表示。记者了解到,“双百”行动在芜湖市已是第二



次开展,首届“双百”行动组织100名优秀小记者采访100名优秀党员,了解老党员入党初心和奋斗故事,小记者们深受教育,受益匪浅,被中国关工委

点赞。芜湖正在将“双百”行动打造成在安徽省乃至全国“叫得响”的青少年红色教育、美德教育品牌活动。

记者 胡芳文 许诚 摄

2022年芜湖城镇非私营单位就业人员年均工资95107元



记者从省统计局获悉,2022年安徽省城镇非私营单位就业人员平均工资为98649元,比上年增加4788元,名义增长5.1%,其中,在岗职工平均工资为101999元,比上年增加4554元,名义增长4.7%。

记者了解到,芜湖城镇非私营单位就业人员年均工资为95107元,名义增长3.3%。

金融业增幅最高

分行业门类看,城镇非私营单位就业人员年平均工资增幅居前三位的行业为金融业,文化、体育和娱乐业,采矿业。金融业主要受行业结构调整、减员增效等因素影响,就业人员年平均工资同比增长22.4%;文化、体育和娱乐业由于经营效益逐步恢复,就业人员年平均工资增长13.3%;采矿业受国际能源价格上涨等因素影响,就业人员年平均工资增长12.7%。

年平均工资降幅居前三位的行业为水利、环境和公共设施管理业,交通运输、仓储和邮政业,房地产业。水利、环境和公共设施管理业主要因为该行业招收了较多工资水平较低的环保类公益性岗位,拉低了工资增长速度,就业人数同比增长26.5%,年平均工资下降8.2%;交通运输、仓储和邮政

业主要受疫情等因素影响,房地产业主要受市场等因素影响,年平均工资分别下降3.6%和2.4%。

全省城镇私营单位就业人员年平均工资为57095元

此外,记者了解到,2022年安徽省城镇私营单位就业人员年平均工资为57095元,比上年增加941元,名义增长1.7%。

据悉,工资统计中城镇单位是指城镇地域内从业人员在5人及以上法人单位,不包括个体工商户和自由职业者。

工资总额是税前工资,包括单位从个人工资中直接为其代扣或代缴的个人所得税、社会保险基金和住房公积金等个人缴纳部分以及房租、水电费等。

因此,公布的平均工资比个人实际拿到的工资要高。 记者 王叶华

杭温高铁长钢轨为芜湖造 首趟专列从芜发车



芜湖北焊轨基地作业人员正在作业 万士华 摄

本报讯 记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,5月31日15时30分,首趟满载50根500米长钢轨的货物列车从上海工务大修段芜湖北焊轨基地缓缓启动,驶向400公里外的杭温高铁建设施工现场,标志着杭温高铁长钢轨供轨运输工作正式开启,为杭温高铁8月份铺轨奠定了坚实基础。

6月1日17时30分,满载长钢轨的列车顺利抵达杭温高铁义乌铺轨基地,实现了首批长钢轨安全进场的目标。

记者了解到,首列长钢轨列车在上海工务大修段芜湖北焊轨基地装车后,由裕溪口站发车,经由淮南、皖赣、宣杭、沪昆铁路到达义乌站,再驶入杭温高铁运轨通道,穿5座隧道、跨4座

桥梁,最终到达义乌铺轨基地。

杭温高铁建设所需全部长钢轨由芜湖北焊轨基地供应。为确保供轨任务顺利进行,芜湖北焊轨基地科学制定生产供应方案,坚持柔性生产组织,严格执行焊接工艺标准,全过程做好长钢轨焊接质量监控,确保出厂的每一根500米长钢轨质量达标。

杭温高铁北起杭州市桐庐东站,向南经过金华市、台州市,到达温州市,引入改建后的温州南站,线路全长260公里,设计时速350公里。杭温高铁是长三角高速铁路网的重要组成部分,也是浙江省内实现杭州、金华—义乌和温州三大都市圈1小时到达的最快捷通道。记者 王叶华 通讯员 许文峰